f(x) := sin(x)

F(x) = J f(x) dx F(%) -

|This operator must be evaluated symbuolically. |

Wird das unbestimmte Intgral symbolisch ausgewertet, dann kann die definierte Funktion auch numerisch
benutzt werden.

T

F(x) == J f(x) dx — —cos(x) F(E) =-05

F(x) kdnnte nun auch geplotted werden

f(x)= |2 if x<1 start:= -1
-1 if 1<x<4

1.5 otherwise

X
_ FE(x) = J () du
3 start
i
£(x) ar
0 2 A 6 f(x)
_1r —
FF(x
-2 —() : |
0 2 al 6
X ;l
Fx) = | fx)d ”
(x) = (x) dx— | pattern match exception |

Leider steht die Symbolik in Mathcad mit der if -Anweisung (und auch mit der if-Funktion) auf Kriegsful? - die symbolische
Auswertung des Integrals ist nicht mdglich.

Nachster Versuch mit Booleschen Ausdriicken:

f(xX) =2 (x<1)+ (-1)(1 <x<4) +15(x>4)

X
N FE(X) := J f(u) du
> start
f(x) I . .
0 2 A 6 a
- f(x)
-z FF(X)
X 0 P) Y 6
f 3(x > 4) -2

F(x) == J f(x) dx simplify — J T +2:(X<1) - (1 <x<4)dx

Diese Funktion is noch immer nicht auswertbar und nattrlich auch nicht plotbar.




Letzter Versuch: Definition der Funktion unter Verwendung der Heaviside-Funktion

f(x) i= 2-(1 — B(X — 1)) + (~1)-(B(x — 1) — B(x — 4)) + 1L5B(x — 4)

f(x)

-1

-2

X
FF(x) := J f(u) du

start

A
U0
FFO)
o 0 =2 | =6
Pl

F(x) := J f(x) dx simplify — 2.0-x — 10.0-®(x — 4.0) + 3.0-®(x — 1.0) + 2.5-x-®(x — 4.0) — 3.0-x-®(x — 1.0)

Hier hat man keine Kontrolle Uber den Startwert, oder
anders ausgedriickt: Uber die Integrationskonstante

0 —

F(x)

X
FF(x) := J f(u) du
0

M — y
FF(x)




